



Ερευνα για τον εθισμό και τις on line συνήθειες των Ελληνόπουλων

# Επικίνδυνο σερφάρισμα των εφήβων στο ίντερνετ

» Ένας στους δύο επικοινωνεί με αγνώστους, το 79% τζογάρει ηλεκτρονικά

ΤΗΣ ΕΛΕΝΗΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΥ

**Ε**πικίνδυνες συμπεριφορές υιοθετούν τα Ελληνόπουλα που κάνουν χρήση του διαδικτύου: σχεδόν ένας στους δύο εφήβους, ηλικίας 16-17 ετών, «σερφάρει» και επικοινωνεί με αγνώστους on-line! Τέσσερις στους δέκα, μάλιστα, παραδέχονται ότι συνάντησαν στον φυσικό κόσμο κάποιον που γνώρισαν μέσω διαδικτύου, ενώ ποσοστό 26,8% είναι «θύμα» διαδικτυακού εκφοβισμού.

Τα παραπάνω στοιχεία προκύπτουν από Πανευρωπαϊκή Έρευνα για τις συμπεριφορές εξάρτησης στο διαδίκτυο, στο πλαίσιο του Προγράμματος «Αριάδνη», που υλοποιεί το Πανεπιστήμιο Αθηνών με την επιστημονική ευθύνη της Μονάδας Εφηβικής Υγείας της Β΄ Παιδιατρικής

Κλινικής Πανεπιστημίου Αθηνών του Παίδων «Αγλ. Κυριακού». Η έρευνα έγινε σε αντιπροσωπευτικό δείγμα 14.000 εφήβων 15-16 ετών σε Ελλάδα, Γερμανία, Ισπανία, Πολωνία, Ισλανδία, Ολλανδία και Ρουμανία. Σύμφωνα με την έρευνα:

● Το 10,6% των εφήβων (21,8% Ελλάδα) ασχολείται με τζόγο στον φυσικό κόσμο, ενώ το 5,9% (7,9% Ελλάδα) ασχολείται με τον τζόγο στο διαδίκτυο.

● Ποσοστό 1,2% των νέων που «σερφάρουν» παρουσιάζει συμπεριφορές εξάρτησης και 12,7% οριακή διαδικτυακή συμπεριφορά (δυσνηκτικά στο μέλλον μπορεί να οδηγήσει σε εξάρτηση). Οι διαφορές μεταξύ των χωρών δεν είναι σημαντικές, ωστόσο μεγαλύτερα ποσοστά παρουσιάζονται σε Ρουμανία, Ελλάδα και Ισπανία, ενώ τα μικρότερα σε Ισλανδία, Ολλανδία και Γερμανία. Υψηλότερα ποσοστά παρουσιάζουν τα αγόρια, οι μεγαλύτερες ηλικίες και το χαμηλότερο μορφωτικό επίπεδο γονέων.

● Ιδιαίτερα ανησυχητικά είναι τα στοιχεία της έρευνας που αφορούν τις συμπεριφορές Υψηλού Κινδύνου: Το 63% των εφήβων (Ελλάδα 47,8%) επικοινωνεί με αγνώστους on-line και το 9,3% από αυτούς αναφέρει ότι αυτό τους έβλαψε! Το 45,7% (Ελλάδα 40,8%) από αυτούς συνάντησε κάποιον που γνώρισε μέσω διαδικτύου.

● Ποσοστό 58,8% (Ελλάδα 57,35%) εκτέθηκαν σε πορνογραφικό υλικό και το 21,9% (Ελλάδα 26,8%) έχει δεχθεί διαδικτυακό εκφοβισμό! Σημειώνεται ότι τα κορίτσια παρουσιάζαν μεγαλύτερα ποσοστά έκθεσης σε διαδικτυακό εκφοβισμό, ενώ οι χώρες με τα μεγαλύτερα ποσοστά ήταν η Ρουμανία και η Ελλάδα, και με τα μικρότερα η Ισλανδία και η Ισπανία.

Επίσης, ποσοστό 92% των εφήβων είναι μέλη σε κοινωνικά δίκτυα και 39,4% κάνει χρήση των κοινωνικών δικτύων περισσότερο από δύο ώρες τις καθημερινές ημέρες. Το ποσοστό αυτό ανεβαίνει στο 60,2% τα Σαββατοκύριακα και τις αργίες.